



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 8/11/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Σημαντικό πρόβλημα με την αποκομιδή των απορριμμάτων στην Κάλυμνο και ανάγκη δημιουργίας χώρου υγειονομικής ταφής αυτών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Μεγάλα προβλήματα προκύπτουν, κατά την διάρκεια της θερινής-τουριστικής περιόδου, στη νήσο της Καλύμνου και όχι μόνο, ως προς την διαχείριση της συλλογής, μεταφοράς και απόθεσης των απορριμμάτων στο νησί. Είναι χαρακτηριστικό ότι, στο εν λόγω νησί πραγματοποιείται μία σχεδόν εκτός ελέγχου καύση απορριμμάτων, σε παράνομο Χώρο Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων, όπου και μοιραία, απελευθερώνονται επικίνδυνες ουσίες για τον άνθρωπο, με σοβαρές παρενέργειες για την Δημόσια Υγεία. Η ως άνω κατάσταση δυσχεραίνεται ακόμη περισσότερο, εάν ληφθεί κατά νου ότι, η χωματερή αυτή βρίσκεται στην είσοδο του νησιού, όπου ο επισκέπτης αντικρίζει ένα “ηφαίστειο” από σκουπίδια, δυσφημώντας, κατ’ αυτό τον τρόπο, την τουριστική εικόνα του τόπου.

Το πρόβλημα σαφώς γεννάται, λόγω της έλλειψης καταλλήλων υποδομών ανακύκλωσης των απορριμμάτων, καθώς και από το γεγονός ότι, η Κάλυμνος στερείται των απαραίτητων χώρων υγειονομικής ταφής αποβλήτων, εξ’ ού και δημιουργήθηκε η ως άνω, γιγαντιαίου μεγέθους, παράτυπη χωματερή. Επίσης, ουδέποτε εφαρμόστηκε το μέτρο “πληρώνω, αναλόγως του όγκου εκείνων που πετάω”, διά της κρατικής επέμβασης μέσω των τοπικών Αρχών, με το οποίο, κάθε Δήμος θα μπορούσε να οργανώσει υπηρεσία ανακύκλωσης υψηλής ποιότητας, με συλλογή «πόρτα-πόρτα», προς εξοικονόμηση ενέργειας. Τέλος, κρίνεται απολύτως αναγκαία η ενεργοποίηση των λεγόμενων “πράσινων σημείων ανακύκλωσης”, που βρίσκονται στο νησί, τα οποία, ως σήμερα, δεν έχουν αξιοποιηθεί ποτέ, πλην όμως, υποβοηθούν σημαντικά στην επαναχρησιμοποίηση υλικού, κυρίως πλαστικής μορφής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε άμεσα, σε μία “νεκρή” τουριστικά χρονική περίοδο, όπως είναι η τρέχουσα, προκειμένου να επιλυθεί οριστικά το μείζον ζήτημα της αποκομιδής των σκουπιδιών στη νήσο της Καλύμνου, το οποίο, μη επιλυόμενο, τη μετατρέπει σε “υγειονομική βόμβα”;

2. Προτίθεσθε να αξιοποιήσετε μέτρα καινοτόμα και αποτελεσματικά, όπως τα αναφερόμενα ανωτέρω, που αφενός, εμποδώνουν την λογική “πληρώνω, αναλόγως του όγκου εκείνων που πετάω”, και αφετέρου, αξιοποιούν τα “πράσινα σημεία ανακύκλωσης”, διά της κρατικής αρωγής προς τους Δήμους υπέρ του σκοπού αυτού;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου